

文明交通 你我同行

太原交警保障假期道路交通平稳有序

“五一”假期期间，全市交管部门认真贯彻落实省市党委、政府和上级公安机关部署要求，扎实抓好各项安保措施落实，全市未发生有影响的道路交通事故，未发生大范围、长时间严重交通拥堵，未发生交警队伍违纪问题，为省城人民群众营造了平安畅通的交通环境。

强化分析研判，提前安排部署。太原市公安交警支队针对旅游流、探亲流、学生流、货车流叠加，春播春种、物流运输旺季、客货流量剧增等因素对交通安全和道路通行的影响，深入分析研判，研究制定具体应对措施。各业务处室及时下发工作指引，对交通安全重点工作和关键环节进行再安排、再检点。各勤务大队聚焦新形势、新特点，树牢底线思维，增强忧患意识，充分预估可能出现的风险，综合预判假期交通流量变化、拥堵点位和高风险路段，实行“一点一策”“一路一策”精细化管控，制定完善分级分类疏堵控预案，全面做好应对大车流、大拥堵准备。

强化隐患清剿，突出源头防控。太原市公安交警支队联合辖区交通运输、安监、旅游等部门深入“两客一危”企业，实地检查安全生产制度、管理制度和动态监控制度落实情况，督促整改问题隐患，把安全责任压到单位法人肩上，传导到从业人员一线。全面排查事故多



雨中坚守
保障出行

本报讯 进入初夏，我市迎来了雨水天气，为切实做好雨天交通安全管理，迎泽二大队民警没有一丝丝放松，并针对高峰时段车流量大、容易发生拥堵等问题，科学部署警力，迅速出动，在南内环街平阳路口、迎泽大街新建路口等易堵路段增派警力，指挥疏导交通，提醒过往车辆减速慢行，保持安全车距，注意行车安全，防止交通拥堵现象发生，确保雨天辖区道路安全畅通。

面对持续的雨水天气，执勤民警坚守一线，认真履行着交通警察的职责。看到这暴雨中坚强的身影，大家在纷纷赞许的同时，也更加理解交通安全的重要性，更加能自觉遵守交通法规，文明出行。全体执勤民警坚守岗位的默默付出，积极疏导交通，展现了良好的精神风貌，传递了满满的正能量，成为了市区雨中一道靓丽的风景线。

交警大队开展酒驾专项整治行动

本报讯 为有效遏制酒驾醉驾交通违法，营造和谐的道路环境。近日，交警万柏林二大队在辖区内多点位设卡开展酒驾夜查工作，期间连续查获酒醉驾违法行为。

夜查工作期间，一辆小型轿车行驶至设卡点被民警查获，经呼吸式酒精检测仪检测，其结果为每百毫升酒精含量20毫克，驾驶人涉嫌饮酒后驾驶机动车的违法行为。在西铭路高架附近，民警在执勤期间发现一辆车牌号为豫E牌照的小型汽车行驶轨迹十分可疑，民警立即将其拦截后，发现驾驶员面色通红，民警当即对其进行酒精检测，其结果为每百毫升酒精含量31毫克，已达到饮酒后驾驶机动车的违法行为。执勤民警还在九院东路九院南街口执勤时发现一辆桑塔纳牌的小型轿车行驶至检查点时突然调头，民警立即将其拦截。检查发现，驾驶员满嘴酒气，民警对其进行呼吸式酒精检测，其结果为每百毫升酒精含量126毫克，民警将驾驶员传唤至大队做抽血式酒精检测，其结果为每百毫升酒精含量125毫克，已涉嫌醉酒后驾驶机动车的违法行为。

民警提醒：请广大驾驶人要引以为戒，喝酒不开车，开车不喝酒，喝酒开车上路必被捉！

本版图文由太原市公安局交警支队提供

发、隐患突出路口路段，重点检查通往景区道路，乡村游、近郊游热点路段以及急弯、陡坡、临崖、临水、长下坡等重点路段，发现交通安全设施损坏、缺失的，立即通报相关部门迅速整改，对一时难以消除的隐患，积极协调落实临时安防措施。充分发挥乡镇（街办）、村（社区）“两委”、派出所和“两站两员”作用，对农村地区婚嫁娶，赶集、务工集中出行等活动进行全面排查，加大交通安全劝导力度，全力消除违法占用道路、农用车违法载人导致的交通安全风险。

强化秩序管理，严查重点违法。太原市公安交警支队紧紧围绕“国道、省道、城区道路、农村道路”四大战场，加派警力强化沿线道路巡航，在重要点位设置执勤点，未堵先疏、前置管理，确保有序安全通行。严查严管“三超一疲劳”、无证驾驶等易肇事致祸违法行为；紧盯午后和夜间凌晨，在娱乐商圈、繁华街区等路段，严查酒驾醉驾，保持高压震慑，全力消除致祸隐患；持续深化“一盔一带”安全守护，加大对不戴头盔、不系安全带等违法行为的劝导纠正力度；加大农村地区巡逻频次，严查“双违”等交通违法行为。密切监控流量变化，及时增派警力疏堵保畅，全面加强旅游景点、商业街区、机场、车站及人流、车辆密集区域

和国、省道的指挥疏导和秩序维护，确保了重点道路通行顺畅。节日期间，启动执法站2个，设置临时执勤点15个，出动警力3456人次，出动警车、摩托车1150辆次；查处各类交通违法行为7916起，提示教育3769起。

强化宣传提示，精准服务引导。认真落实“两公布一提示”，依托线上线下媒体平台，滚动发布实时路况和景区、商圈停车位数量，引导群众科学规划出行路线，错峰错时出行。在进出城和通往景区的重点路段、重要节点，积极开展“两微一抖”直播活动，实时发布预警提示、交通流量，提前发布诱导提示，并指导属地大队针对性投入警力，未堵先疏。通过各类媒体和路面宣传阵地，集中曝光酒驾醉驾、超员超速、疲劳驾驶、乘坐客车不系安全带以及“黑客运”“黑包车”等典型案例，警示交通参与者自觉遵守法规，提升群众出行安全意识。

强化队伍管理，依法履职尽责。太原市公安交警支队全体民辅警严格遵守中央八项规定，严格执行各项警规警纪和“禁令”，未发生民辅警违纪违法案件、内部安全事故和涉警负面舆情。全体参勤民辅警依法履职尽责，交通管理既有“力度”又有“温度”，以规范的执法、严格的管理、优良的作风展示了太原交警的责任担当和良好形象。

“任性”停车不可取 违停整治不停步

本报讯 违法停车行为不仅损坏城市文明形象，也容易造成道路通行盲点，引发交通拥堵及事故的发生。为加强道路交通秩序管理，营造安全、畅通、文明、有序的交通环境，交警万柏林二大队加大对辖区内外违法停车行为的整治力度。

大队结合辖区道路交通实际情况，对辖区易因车辆违停造成拥堵的区域，采取流动巡逻的方式开展违停专项治理，对机动车乱停乱放等违法行

为开展查处。行动中，民警及时制止和规劝违停车辆，引导驾驶人在停车位内规范停放车辆，切实做到“停放归位、朝向一致、规范有序”；对驾驶人不在现场的，交警依法拍照取证并对其车辆粘贴违法停车告知单。

民警提醒市民自觉遵守交通法规，安全文明出行，文明规范停车，与人方便，与己方便，不做道路的“添堵人”。

交警宣传进驾校 严把起步第一关

本报讯 为进一步加强交通安全宣传，强化机动车驾驶员培训机构交通安全宣传教育工作，把好安全驾驶第一关，筑牢安全驾驶第一道防线，近日，交警晋源大队安全民警深入辖区国驰远驾校开展交通安全宣传活动。

民警以普及交通安全常识为基础，结合近期自驾游出行事故案例为重点，对新学员们进行宣传教

育。民警通过发放交通安全宣传单给学员们详细讲解了佩戴安全头盔和系安全带的重要性，提醒学员遵守法律法规，骑乘摩托车出行时佩戴头盔，驾乘汽车出行使用安全带，自觉抵制酒后驾驶、超速行驶、超载超员等危险驾驶行为，从学车开始就成为文明交通参与者，摒弃交通陋习、安全文明驾驶，养成良好的驾车出行习惯。

轿车亏电“罢工” 交警暖心解困

本报讯 “我的车亏电了，走不了啦。”前几天，交警晋源大队六中队民警正在进行道路疏导保畅时，一名轿车驾驶员称，其车辆电瓶亏电无法启动，请求帮助。

“别急，我帮你搭电。”了解情况后，民警迅速从

后备箱取出搭火线，与两车电瓶连接通电，成功帮助车主启动车辆。同时，民警提醒驾驶人要及时去修理厂对车辆电瓶进行检查维修，以免再次出现故障，影响行车安全，驾驶人对民警的快速救援和暖心服务表示感谢。

侥幸心理不可有 违法载人危害大

本报讯 货车违法载人是极易引发重特大道路交通事故的隐患之一。日前，交警万柏林二大队执勤民警在西机路开展路面执勤执法时，发现并查处一起货车违规载人的交通违法行为，及时消除了道路交通安全隐患。

当日11时30分许，大队民警在西机路开展交通违法查处时，发现一辆小型普通货车车厢内载有1人，且无任何安全防护措施，存在严重的安全隐患。见此情形，民警立即示意该车驾驶人靠边停车接受检查。经询问，驾驶人岳某某明知该行为违法，但为图一时之便，侥幸载人驾车上路，最终被执勤民警当场查获。民警对岳某某驾驶货车违反规定载客的交通违法行为进行了严厉地批评教育，并依法对其作出记3分罚款200元的处罚。

民警提示：货运车辆违规载人危害大，加速、刹车、转弯或道路坑洼时，车厢乘坐人员极易出现磕碰致伤，一旦发生事故则会危及生命安全。再次提示广大驾驶人切勿利用车厢拉载人员，乘车人员更应按照规定乘坐客运车辆，不要为了图一时方便，害人害己。

及时清理塌方落石 消除道路安全隐患



本报讯 近日我市迎来连续降雨，为保障恶劣天气道路交通安全，交警娄烦大队迅速启动应急预案及时安排部署，高频次在辖区路段加强巡逻。

民警在巡逻至尹家窑路段时发现一处塌方，致使道路中断，严重影响车辆通行，存在极大安全隐患。执勤交警立即在塌方路段摆放反光锥桶，对过往车辆进行管控，第一时间通知公路部门到现场配合处置，开展路面清障工作。

民警巡逻至大京线旧油台200米处时发现有大量落石滚落在路面，此路段为转弯处，视线不好，加之连绵细雨，如不注意极易发生交通事故。执勤交警立即下车徒步开展清障工作，途中热心群众携带工具自发加入清理队伍，经过二十多分钟的共同努力，路面落石被全部清除。

伤者急需就医 民警暖心护送

本报讯 “我是外地人，现在在救护车上陪着一名手臂断裂的伤者，急需交警帮助引路。”前几日，交警万柏林二大队民警接到群众求助，一路警车紧急护送一位手臂断裂的伤者，为其及时诊治赢得了宝贵时间，解决了燃眉之急。

大队值班民警接到指挥中心指令，一辆救护车载着一名上肢断裂患者，急需前往迎泽西大街山大二院西院区进行紧急救治。接到报警救助后，民警立即前往迎西高速口等待伤者车辆。

晚上22时左右，守候在迎西高速口的民警找到了报警求助车辆，因情况紧急，民警立即指示这辆救护车紧随警车。随后，民警驾驶警车前方带道，沿南内环西街、西苑南路，一路闪烁警灯，鸣响警笛，原本需要近10分钟的路程用时不到5分钟，就把伤者护送至山大二院西院区进行救治，给伤者赢得了宝贵的救治时间。

无牌三轮乱闯 交警依法严查

本报讯 为进一步净化辖区道路交通环境，确保辖区群众安全出行，交警杏花岭大队二、三中队针对无牌无照三轮摩托车肆意乱闯这一重点违法行为，在辖区范围内展开集中整治行动。

工作中，民警针对三轮摩托车无牌无证、违反规定载人等突出违法行为，力争做到发现一起、查处一起，不纠正违法行为不放过，不消除安全隐患不罢休，大力消除道路交通安全隐患。

在执法过程中，要求执法民警要按照规定佩戴和使用执法记录仪，在执法过程中做到有理有据，让驾驶人心服口服，坚持以平和、理性的执法方式，文明、规范的态度开展集中整治工作。同时，要求民警提高自我保护意识，确保民警自身安全，力争将此次集中整治行动落到实处。



近日，交警万柏林一大队组织山西省财政税务专科学校的同学们走进警营，开展“警营开放日”活动，让同学们零距离体验交警工作，学习交通安全知识。

活动中，民警向同学们详细介绍了大队开展交通管理工作基本情况，并结合大学生的交通行为特点，为同学们上了一堂生动的交通安全课，民警提醒同学们在过马路时不要使用手机，骑乘电动自行车要佩戴安全头盔，驾车外出时不坐超员车辆，遵守交通规则，同时争当交通安全宣传员，提醒身边的亲人朋友遵守交通规则，平安出行。

打造文明交通环境 助力文明城市创建